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نشست خبری پرسپولیس - ذوب‌آهن

روزنوشت

لیست را رها کنید، ‌همه‌چیز در مغزم است

برانکو: شانس بازی جوان‌ترها بیشتر شده

برانکو ایوانکوویچ در نشست خبری پیش از دیدار تیمش مقابل ذوب‌آهن 

گفت: »قطعا حریف ما از جایگاهش نمی‌تواند راضی باشد به همین 

دلیل هم تغییراتی در کادر فنی این تیم به وجود آمد، منصوریان مربی 

باتجربه‌ای است، او در استقلال هم عالی کار کرده و طبیعی است که 

بازی با پرسپولیس‌ انگیزه مضاعفی برای آنهاست و می‌تواند نقطه‌عطفی 

برای این تیم در نیم‌فصل باشد، با این حال به دنبال سه امتیاز هستیم که 

به نزدیک‌ترین فاصله امتیازی با سپاهان و پدیده برسیم.« 

برانکو درخصوص اینکه مهاجمان این تیم به حضورشان در ترکیب مطمئن 

هستند و اینکه بازیکنان جوان نشان دادند که عملکرد خوبی دارند، افزود: 

»با بخشی از این حرف موافقم، چراکه جوان‌های ما خیلی خوب بودند 

و بازیکنانی نظیر طاهرخانی، احسان حسینی و اسدی عملکرد خوبی 

دارند و شاید از این به بعد شانس بازی به آنها بیشتر برسد و از این موضوع 

خوشحالم، اما طبیعی است که از منشا و علیپور انتظارات بیشتری دارم 

که باید موثرتر باشند.« 

وی با بیان اینکه پرسپولیس نیاز به مدافع جدید دارد، در پاسخ به این سوال 

که لیست خروجی پرسپولیس در نیم‌فصل وجود خواهد داشت یا نه، گفت: 

»لیست را رها کنید، همه‌چیز اینجا در مغز من است.« 

بازی با پرسپولیس امتحان بزرگی است

‌منصوریان: مظاهری نمی‌رود
حسینی نمی‌آید

علیرضا منصوریان در نشستی خبری گفت: »یک بازی خیلی مهم داریم، 

پرسپولیس نایب‌قهرمان آسیاست و به هارمونی خاصی رسیده است. 

امیدوارم بازی خوبی انجام بدهیم. نگاه ما به بازی نگاه به رکوردهای گذشته 

بازی با پرسپولیس و برانکو نیست. تمام سعی و تلاش‌مان را می‌کنیم که 

بازی خوبی انجام بدهیم. برای بازیکنان ما یک امتحان بزرگ است.« 

منصوریان درباره شایعه جذب سیدحسین حسینی دروازه‌بان استقلال 

و انتقال مظاهری به پرسپولیس گفت: »اگر بخواهم اسم چهار دروازه‌بان 

ممتاز را نام ببرم، از امیر عابدزاده، علیرضا بیرانوند، حسین حسینی و رشید 

مظاهری می‌توانم اسم ببرم. همه تمرکزمان روی مظاهری است و قرار نیست 

برود پرسپولیس. زمانی که بیرانوند در نفت بازیکن من بود می‌دانست که 

اگر قرار است روزی به تیم بزرگی برود، باید خوب کار کند و دلیل برد سه 

سال پیش ما مقابل پرسپولیس همین بیرانوند بود.« 

منصوریان در ادامه نشست از همه خواست برای ایرج دانایی‌فرد که این 

روزها روی تخت بیمارستان است، دعا کنند. وی درباره خداحافظی جلال 

حسینی از تیم ملی نیز گفت: »به او به خاطر ۱۵سال زحمت برای فوتبال 

ملی خسته نباشید می‌گویم. این کاپیتان مقتدر یک‌سال در تیم نفت 

بازیکن ما بود و اگر تیم پرسپولیس به فینال لیگ قهرمانان آسیا راه پیدا 

کرد، بدانید یکی از دلایل آن سیدجلال است.« 

کنایه‌های برانکو در حاشیه‌ نشست 

یکی از خبرنگاران که اطلاع نداشت برانکو زودتر رسیده و در سالن 

روابط‌عمومی حضور دارد، ادای برانکو را درآورد که وقتی سرمربی پرسپولیس 

او را دید به شوخی به او گفت؛ ‌ای استقلالی!

یکی‌دیگر از خبرنگاران به شوخی به برانکو گفت که شما روزی چند ساعت 

موبایل‌تان را نگاه می‌کنید، به همین خاطر است که یک میلیون فالوور 

دارید که برانکو گفت دارم اخبار را نگاه می‌کنم ببینم درمورد استقلال و 

ذوب‌آهن چه نوشته‌اند. خبرنگاری به برانکو گفت در مورد استقلال خبری 

پیدا نمی‌کنید، زیرا آنها تمرینات خود را مدام روی رسانه‌ها می‌بندند که 

برانکو به شوخی گفت حتما آنها اسرار مهمی در آنجا نگه می‌دارند، پس 

من هم تمرینات را می‌بندم. 

ورزش و نیاز به مسیرسنجی

سرانجام مجید جلالی 1 

تصمیم گرفت در واکنش 

به شکست‌های پیکان، دست به 

کاری بزرگ بزند. کار بزرگش هم 

فعلا اخراج کردن سه بازیکن بوده. 

خوب و بد این تصمیم را بعدا باید سنجید. اگر کار جواب داد و این شوک تیم 

را به جلو برد که هیچ، وگرنه از کجا معلوم که دفعه بعدی سه نفر از مربی‌ها را 

کنار نگذارد یا دفعه بعد سه نفر از اعضای هیات‌مدیره را!

ایرج دانایی‌فرد در تهران است. در بیمارستانی بستری است و از ما 2 

کاری برنمی‌آید. کسی که نخستین گل ما را در تاریخ جام‌جهانی 

زد، حالا در بیمارستانی در تهران منتظر عمل جراحی است. کاش بیشتر به 

مفاخری از این دست احترام بگذاریم. پدر او در حق استقلال بزرگی کرد و 

خودش نیز سال‌ها خدمتگزار فوتبال ایران بود. دانایی‌فردها همیشه برای 

فوتبال ایران برکت به ارمغان آورده‌اند. برای سلامتی‌اش دعا کنیم. 

عصر دیروز میزبان دکترجوانمرد، رئیس اداره تربیت بدنی دانشگاه آزاد 3 

اسلامی بودیم. حرف‌هایی که در مصاحبه با ایشان مطرح شد ورای 

تصوراتی بود که قبل از مصاحبه داشتم. پیش از مصاحبه فکر می‌کردم قرار 

است به روال مصاحبه‌هایی از این دست، به ذکر آمار بپردازیم و بحث‌هایی 

پیرامون قهرمانان دانشگاه آزاد اسلامی در حوزه ورزش. برخلاف تصور اما 

صحبت‌ها در کانالی دیگر پیش رفت؛ در بحث ساختار عالی ورزش کشور 

و لزوم تدوین نظام‌نامه‌هایی که تمام مشکلات ورزشی کشور را در بر بگیرد. 

ساختار و پلنی که توسط دکتر جوانمرد برای من توصیف شد و تا چند روز دیگر 

متن کاملش را خواهید خواند، غایتی را ترسیم می‌کرد که ورزش ایران طی آن، 

در یک مسیر درست و منسجم به حرکت می‌پرداخت. کمی وقت نیاز است تا 

این مطلب تدوین شود و مصاحبه را بخوانید. حرف‌هایی از این دست را قبلا 

کاظم اولایی هم مطرح کرده بود. مسیر‌سنجی برای ورزش کشور. کمی صبر 

کنید، مصاحبه جذابی خواهید خواند. 

چند وقتی است مهدی طارمی به دلیل عملکرد 

نه‌چندان خوب در لیگ ستارگان قطر موردانتقاد 

کارشناسان و هواداران الغرافه قرار گرفته است. 

در تازه‌ترین اتفاق هواداران الغرافه که فصل گذشته 

جزء حامیان طارمی بودند، خواستار کنارگذاشتن این 

بازیکن و جذب مهاجمی جدید شدند و البته چندان 

هم این اتفاق عجیب نیست، چراکه مهاجم ملی‌پوش 

ایرانی در فصل جاری در امر گلزنی توفیق چندانی 

نداشته است. 

سرمربی الغرافه البته قبل از بازی این تیم برابر السد به 

حمایت از طارمی پرداخت و تاکید کرد به این مهاجم 

نیاز دارد و طارمی هم در بازی با السد که با شکست 

سنگین 8 بر یک تیمش همراه بود تک‌گل تیمش را از 

نقطه پنالتی با ضربه چیپ به ثمر رساند اما با این حال 

نتایج ضعیف الغرافه باعث شده انتقادها ادامه داشته 

باشد و تک‌گل طارمی نیز تاثیری در رویکرد منفی 

هواداران تیم قطری به مهاجم ایرانی نداشته است. 

با این حال پیگیری‌های خبرنگار »فرهیختگان« نشان 

می‌دهد در ماجرای حمالت اخیر به طارمی در قطر 

پای یک خبرنگار غیرقطری وسط است. 

یک خبرنگار مصری جدیدا روی عملکرد بازیکنان 

خارجی شاغل در لیگ ستارگان قطر که عملکرد خوبی 

در چند وقت اخیر نداشته، تحقیق کرده و در این میان 

به‌شدت از مهدی طارمی هم انتقاد کرده است. این 

خبرنگار معتقد است برخی بازیکنان خارجی در قطر 

پس از باخت تیم‌شان مشغول تفریح و گشت‌و‌گذار 

در این کشور می‌شوند و نتایج و شکست‌ها چندان 

برای‌شان اهمیت ندارد و تنها درحال خرج کردن 

پول‌هایی هستند که از تیم‌های ثروتمند قطری 

می‌گیرند و همین انتقادها باعث شده چند بازیکن 

خارجی شاغل در لیگ قطر ازجمله طارمی با هجمه 

زیادی برای ترک این کشور مواجه شوند. 

باشگاه  است که شنیده می‌شود  این درحالی 

تراکتورسازی به‌شدت دنبال جذب طارمی بوده و 

قصد دارد او را در نیم‌فصل جایگزین آنتونی استوکس 

کند که البته مدیران تراکتورسازی تاکنون این خبر 

را تایید نکرده‌اند. 

باید منتظر ماند و دید درآینده چه اتفاقاتی برای 

بازیکن تیم ملی ایران رخ خواهد داد اما هرچه هست 

اوضاع برای ستاره سابق پرسپولیس در قطر چندان 

مساعد نیست و بعید نیست خیلی زود دوباره او را در 

لیگ برتر ایران ببینیم!

  گزارش

سال‌هاست همه از لزوم خصوصی‌سازی می‌گویند؛ از 

اینکه مدیریت دولتی توام است با ناکارآمدی، با اتلاف 

منابع و درنهایت اینکه نسبتی با پیشرفت و توسعه ندارد. 

مساله این است که این ایده در ایران بدون بحث و 

گفت‌وگوی انتقادی و تامل کارشناسی دائم دارد تکرار 

می‌شود. به تعبیری هژمونی‌یافته است و کسی به این 

فکر نمی‌کند که در شرایط موجود آیا خصوصی‌سازی 

راهکار مناسبی است یا نه؟ نمونه‌های خصوصی‌سازی، 

در ایران و کشورهای شبیه به ایران بررسی نمی‌شوند 

و آفت‌های آنها دیده نمی‌شود. این ایده دیگر تنها 

معطوف به ‌خصوصی‌سازی کارخانه‌ها و شرکت‌ها و 

بنگاه‌های اقتصادی نیست، به ورزش و فوتبال هم سرایت 

کرده است. از هر پیشکسوت فوتبال و حتی هواداری اگر 

درباره مشکلات فوتبال بپرسید، بلافاصله و خودبه‌خود 

می‌گوید راه چاره خصوصی‌سازی است. اما آیا در مقطع 

فعلی خصوصی‌سازی چاره فوتبال ماست یا اینکه خود 

بر مشکلات می‌افزاید؟

 این‌بار عزم جدی است؟

طرح این پرسش از آنجا مدخلیت می‌یابد که گویا 

هیات دولت دوباره مساله واگذاری و خصوصی‌سازی 

استقلال و پرسپولیس را مطرح کرده است و از اراده‌ای 

برای انجام این کار می‌گوید. خبر درز می‌کند و بلافاصله 

گروه‌هایی اعالم آمادگی می‌کنند. علی پروین که یکی، 

دو سالی است به همراه شیرینی سرپرست پرسپولیس 

در زمان رویانیان، شرکتی با نام پیشکسوتان پرسپولیس 

راه انداخته، گفته که می‌خواهد پرسپولیس را بخرد. 

مخاطرات این کار چیست؟ استدلال نوشته حاضر 

این است که با شرایط موجود خصوصی‌سازی بسیار 

خطرناک است. این گزاره به معنای دفاع از مدیریت 

دولتی یا شیوه باشگاه‌داری کنونی تیم‌های بزرگ 

پایتخت نیست بلکه انذاری است برای نشان‌دادن 

مخاطرات این راه. 

 مشکلات پیش‌رو

برای اینکه خصوصی‌سازی به ایده راهگشا بدل شود 

اساسا باید یک بخش خصوصی واقعی و مستقل وجود 

داشته باشد. شرکت‌هایی باید باشند که سال‌ها و دهه‌ها 

فعالیت کرده و امتحان خود را در تلاطمات اقتصادی پس 

داده باشند. مساله مهم‌تر اینکه شیوه‌های انتقال و 

جابه‌جایی دارایی‌ها و ثروت در این شرکت‌ها مشخص 

باشد. داستان تنها داستان یک‌سال و دو سال نیست. 

نمونه مشخص این وضعیت را در فوتبال ایتالیا می‌بینیم. 

مالکان یونتوس خاندان آنیلی هستند، صاحبان شرکت 

فیات و شرکت‌های دیگر که برای بیش از چند دهه 

مالک باشگاه هستند. آنها خود را در عرصه اقتصادی و در 

درازنای تاریخ اثبات کرده‌ و به این خاطر توانسته‌اند یک 

باشگاه را در این همه سال حفظ کنند. پستی و بلندی 

داشته‌اند اما رویه در کل مثبت بوده است. مثال نقض 

این وضعیت در همان ایتالیا می‌شود فروش میالن در 

سال‌های اخیر. میالن به شرکتی چینی واگذار شد که 

درباره فعالیت‌هایش و میزان ثروت مالکانش تردیدهای 

جدی وجود داشت. نتیجه چه شد؟ میالن هنوز به 

لحاظ مدیریتی در بحران است. حالا برگردیم به مورد 

ایران. به کدام شرکت یا بنگاه می‌توان اعتماد کرد؟ 

کدام یک واجد ویژگی‌هایی هستند که در فوق بدان‌ها 

اشاره شد؟ تقریبا هیچ‌کدام. کدام یک از این شرکت‌ها 

فعالیتی بیش از دو دهه دارند، آیا از وضعیت چندسال 

آینده‌شان مطمئن هستند؟ همین شرکت علی پروین 

و دوستانش چه ویژگی‌هایی دارد؟ آیا اساسا توانی برای 

مدیریت اقتصادی و البته فوتبالی دارد؟

 دلالت‌های سیاسی

فراموش نکنیم استقلال و پرسپولیس در ایران تنها 

جذاب  منابع  تنها  نیستند،  ورزشی  باشگاه‌هایی 

اقتصادی هم نه، آنها حتی دلالت سیاسی هم دارند. 

طبیعی است در چنین شرایطی باید بیشتر مراقب بود. 

اینجا پای مساله دیگری به میان می‌آید؛ آن دولت یا 

نهادی که قرار است واگذاری را انجام دهد، بی‌طرفی را 

رعایت می‌کند؟ گذشتن از مواهب چنین باشگاه‌هایی 

دشوار است و هیچ بعید نیست در واگذاری نزدیکان و 

خودی‌ها در اولویت قرار گیرند. داشتن این باشگاه‌ها 

برای هر جریان سیاسی یک نعمت بزرگ است.

 حرف پایانی

روزی هم، دور یا نزدیک این باشگاه‌ها خصوصی 

می‌شوند اما تا آن روز زمینه‌ها باید فراهم شود. چیزی 

که حتی فراتر از توان یک وزیر یا دولت است. همه از 

معایب مدیریت دولتی هم آگاهیم. اما نباید به خاطر 

دفع یک شر به شر بزرگ‌تری پناه برد. خصوصی‌سازی 

در این وضعیت مخاطراتی دارد که ممکن است حیات 

باشگاه‌ها را برای همیشه به مخاطره بیندازد. 

در خدمت و خیانت خصوصی‌سازی

پناه به شر بزرگ‌تر برای دفع شر!

حسن بابازاده
روزنامه‌نگار

پشت‌پرده حمله به طارمی در قطر

پای خبرنگار افشاگر مصری وسط است

زندی: تیم ملی می‌تواند قهرمان آسیا شود

رتبه پنجم در شأن استقلال نیست اما کار تمام نشده است

استقلال تهران طی هفته‌های اخیر عملکرد پرنوسانی 

داشته و عملکرد بازیکنان خارجی آن بیشتر از سایرین 

زیر ذره‌بین طرفداران و کارشناسان بوده است. بخشی 

از انتقادها به نیومایر آلمانی برمی‌گردد که توسط 

سرمربی آلمانی جذب شده و البته همین امر باعث 

شده شفر نیز موردانتقادهای زیادی قرار گیرد. شاید 

یکی از ستاره‌های سابق استقلال که سال‌ها در 

فوتبال آلمان حضور داشته بهتر از سایرین بتواند 

درباره این استقلال، کادرفنی و خارجی‌هایش صحبت 

کند.

 گفت‌وگوی »فرهیختگان« با فریدون زندی را در ادامه 

می‌خوانید.

بازی‌های تیم سابقت را پیگیری می‌کنی؟ شرایط 

استقلال چطور است؟

بازی‌ها را تا جایی که زمان داشته باشم، دنبال می‌کنم 

و پیگیر نتایج استقلال هستم. خب آنها بعد از شکست 

مقابل سپاهان طی چهار هفته اخیر به هشت امتیاز 

دست پیدا کرده‌اند و درمیانه‌های جدول هستند. از 

نظر من استقلال بیشتر از اینها کار دارد و روزهای خوبی 

در انتظار آنهاست. 

طی هفته‌های گذشته به عملکرد وینفرد شفر انتقاد 

زیادی شد که با دو برد اخیر کمی فروکش کرد. 

نظرت چیست؟

طرفداران هر تیمی حق دارند از نتایج تیم‌شان ناراحت یا 

خوشحال باشند، این تنها مربوط به استقلال نیست. 

شفر از فوتبال آلمان به تهران آمده و آنچه او در 

فصل گذشته انجام داد، نشانگر تجربه و هوش 

او بود. در نقل و انتقالات، بازیکنان موثری که 

شفر روی آنها حساب ویژه‌ای باز کرده بود، 

تیم را ترک کردند و شفر باید پازلش 

را دوباره تکمیل می‌کرد. بازی 

استقلال مقابل صنعت نفت آبادان 

نشان داد شفر برای کامل کردن 

این پازل زحمت زیادی کشیده 

است و تیم نسبت به اوایل فصل 

هماهنگی بیشتری دارد. 

استقلال  امتیازی  فاصله  با 

نسبت به صدر جدول، خیلی‌ها 

شانس کمی برای قهرمانی آنها 

قائل هستند. فکر می‌کنی این تیم می‌تواند قهرمان 

لیگ شود؟

حقیقتا در فوتبال هیچ چیزی قابل‌ پیش‌بینی نیست و این 

را همه می‌دانند. استقلال جایگاه بدی در جدول ندارد و 

الان قعر جدول نیست اما باید بهتر شود. رتبه پنجم جدول 

برای انتظاراتی که هواداران از شفر و بازیکنان دارند، کم 

است. البته شما چهار تیم برتر را ببینید؛ سپاهان، پدیده، 

تراکتورسازی و پرسپولیس. هر چهار تیم فوتبال با 

کیفیتی را ارائه می‌کنند و کورس نزدیکی برای 

رسیدن به قهرمانی دارند. استقلال 16 هفته 

دیگر شانس دارد که برای این هدف بجنگد 

و هنوز هیچ چیز تمام نشده است. 

سوای رقابت باشگاهی، تیم ملی 

فوتبال ما نزدیک به یک ماه دیگر 

جام ملت‌ها را پیش‌رو دارد. شرایط 

را چطور  آسیا  قاره  تیم‌های 

می‌بینید؟ 

طی سال‌های اخیر فوتبال در 

سطح جهان و به‌خصوص قاره 

آسیا پیشرفت چشمگیری داشته 

است. سرمایه‌ای که در این رشته 

ورزشی به‌کار گرفته شده حساب‌شده و 

دقیق است و الان رقابت با کشورهایی که چند سال پیش 

حریف عادی بودند، دشوار است. تیم ملی به نظرم نباید 

کار سختی برای صعود از مرحله گروهی داشته باشد. 

البته که صعود از گروه کمترین توقع مردم از تیم ملی 

است. فکر می‌کنی تیم کی‌روش شانس قهرمانی 

دارد؟

آنها در جام جهانی عملکرد چشمگیری داشتند و 

می‌توانند یکی از مدعیان اصلی قهرمانی در جام ملت‌ها 

هم باشند. به هرحال کی‌روش هم سرمربی باتجربه‌ای 

است و می‌تواند رویای میلیون‌ها ایرانی را برآورده کند تا 

ما درصدر قاره بایستیم. 

خبر خاصی از تو نیست. این روزها مشغول چه 

کاری هستی؟

بعد از دریافت مدرک سرمربیگری‌ام در رده تیم‌های پایه 

کار را آغاز کرده‌ام. علاقه دارم از این طریق تجربه کسب 

کنم و هدف‌های بزرگ‌تری در آینده بسازم. کار کردن 

با استعدادهایی که علاقه به بهترشدن دارند به کسب 

تجربه من هم کمک ویژ‌ه‌ای می‌کند. من هم مانند 

دیگر بازیکنان ایرانی دوست دارم در کشورم سرمربیگری 

کنم اما باید ابتدا تجربه زیادی برای رسیدن به این مهم 

به دست بیاورم. 
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